

有这种病的患儿可申请 中央专项彩票公益金项目救助

本报讯 近日，中国出生缺陷干预救助基金会发布消息，系统性红斑狼疮患儿可以申请中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目了。

系统性红斑狼疮(SLE)是一种累及多系统的自身免疫性疾病，是一种慢性、终身性疾病。该病在中国大陆地区患病率为30~70/10万人，15~20%的患者在儿童期发病，以青春期女童多见。蝶形红斑是系统性红斑狼疮最具特征性的皮疹，表现为两侧面颊对称性的面部红斑，通过鼻梁相连，宛如一只蝴蝶。作为一种需要长期治疗的慢性病，该病往往让患者承受着生理和心理的双重压力，需要家人、朋友乃至全社会更多的关爱。

患有系统性红斑狼疮的患儿申请中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目，需同时满足下列条件：1.临床诊断患有功能性出生缺陷；2.年龄18周岁(含)以下；3.家庭生活负担重，能够提供低保证、低收入证明、特困证明或村(居)委会等开具的家庭经济情况说明原件；4.在实施机构接受诊断、治疗、手术和康复；5.医疗费用自付部分超过3000元(含)。

该项目的救助标准为：2021-2025年每名患儿最多可申请4次救助。根据患儿医疗费用报销之后的自付部分，按照3000元、5000元两档标准予以补助。每名患儿具体救助标准如下：自付部分大于3000元(含)的，小于5000元的，医疗费用补助额度为3000元；自付部分大于5000元(含)的，医疗费用补助额度为5000元。

据了解，中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目由卫生健康委委托中国出生缺陷干预救助基金会组织实施，主要用于出生缺陷救助、出生缺陷检测、出生缺陷防治宣传和健康教育。“十三五”时期，中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目共计8.5亿元，且在2020年达到最高资助额度3亿元。在2021年，中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助资金2.58亿元。

“十四五”时期，中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目在原来的基础上，新增功能性出生缺陷患儿救助、产前筛查及诊断补助等项目，让出生缺陷防治工作进一步前移和深入，出生缺陷疾病救助病种增至358种，扩大了受益人群范围，让更多患儿家庭得到关爱。(张月霞)



河北体彩助力2024张家口乐跑联赛活动

本报讯 (记者 张月霞)3月21日，中国体育彩票2024张家口乐跑联赛(桥西站)和(经开站)比赛分别在八角台景区和经开区滨河公园分别鸣枪开赛。

本次赛事由张家口市教育局、市直机关工委、桥西区人民政府主办，河北省体育彩票中心、张家口裁判员委员会等单位协办。河北省体育彩票中心张家口中心为获奖选手提供了体彩吉祥物乐小星周边作为奖品。

在八角台景区，随着比赛枪响，500名乐跑者们纷纷冲出起跑线涌向跑道。美丽的出心裁八角台景观带上欢呼声、鼓励声此起彼伏，乐跑者们挥洒汗水，你追我赶，全力冲向终点。初春季节，乍暖还寒，虽然气温

不高，但是乐跑者的热情让比赛现场暖意浓浓。

在经开区滨河公园，700余名乐跑爱好者相聚清水河畔，在激情音乐与奔放的呐喊声中尽情释放自我，欢呼着奔赴这场春日之旅。

比赛颁奖台、沿途补给站、路线指示牌等随处可见的体彩公益宣传元素，无一不在向大众宣传着中国体育彩票“公益事业助推器、体育事业生命线”的公益内涵。

一位获奖选手表示，非常感谢中国体育彩票对比赛的大力支持，通过参加本次比赛，进一步增加了他对体彩的认同感。“作为冬奥举办城市张家口人，我们更能体会到公益体彩对国家体育事业的支持与贡献，一

定会把自己所见宣传出去，让更多的市民加入到公益体彩事业中来。”

作为体育事业的生命线，河北体彩始终关注全民健身事业发展。多年来，河北体彩以多种形式将中国体育彩票的公益属性落到实处，积极发挥自身优势，冠名支持了“中国小篮球联赛·河北省暨‘奔跑吧·少年’河北省第四届小年龄段篮球联赛”“崇礼50公里国际山地越野赛”“北戴河铁人三项大赛”等体育赛事，开展了“快乐操场”“乡村振兴”等品牌公益活动，充分体现了体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨，积极推动群众体育、全民健身向纵深发展，为便民利民、回馈社会作出了贡献。

体彩30年新词“体彩+”释放实体店无限可能

当“体彩+潮流”，会有新的体验；当“体彩+便民”，会让公益范围更广。近年来，全国各地的体彩实体店不断尝试添加新元素、新功能，

把传统实体店打造成为集彩票购买、便民服务、娱乐社交、公益实践以及品牌宣传等于一体的多功能平台，并且“体彩+”实体店的数量还在增长，释放出新的无限可能。

“体彩+新元素”让体彩店充满文化色彩。位于北京市通州区果园大街的编号43353体彩实体店，是北京首家以体彩吉祥物“乐小星”形象为特色的“体彩+乐小星”主题店。记者采访时看到，和传统体彩店有很大不同，这家体彩店充满乐小星元素，桔色的乐小星桌布、绿色的乐小星墙面、背景墙上的乐小星霓虹灯和墙

壁上摆放的乐小星玩偶等，不仅对体彩吉祥物乐小星起到极大的宣传作用，还进一步提升大众对于公益体彩“有趣、有益还有聊”的认知。于2023年9月在山东省菏泽市郓城县诞生的“体彩+水浒”文化主题店，令人耳目一新。店门头上面是“中国体育彩票”，下方是“水浒特色主题店”和水浒人物形象展示。走进店内，墙壁上展示的水浒三十六天罡人物漫画非常吸引人，值得一提的是，这些人物结合体育运动项目创造亮点，将他们手中的兵器更换成体育器材，有鲁智深举杠铃、张清打篮球等。店内还有水浒书籍、连环画，和水浒相关的物品等，不仅弘扬了水浒文化还传递出全民健身理念。

“体彩+”不仅可以加上主题文化元素，还可以加

便民服务。如，北京市通州永乐店镇上的编号43276体彩实体店，是一家被街坊邻居交口称赞的“体彩便民服务店”。在这里，购彩者除了可以购买彩票，还可以用店里的血压仪测一下血压，下雨了可以来借伞，车没气了可以来借打气筒，累了渴了，也可以到店里歇一歇脚，喝杯热水。让体彩公益的触角延展到大街小巷，使体彩公益更加亲民、更接地气。

据了解，从2022年在总结前期经验基础上提出了“体彩+”概念，到2023年，规模进一步扩大，建设富有实效的“体彩+”门店2万余家，覆盖全国490个地级行政区及百强县，覆盖率达97%。同时，进一步丰富了项目类型，包含便民服务店、公益志愿店、文化沙龙店、健康体验店、体育服务店等，推动了“一店一品”格局的建设。